IX. LE PASSIF

Paris ne s’est pas fait en un jour.

LE PASSIF AVEC L’INDICATIF. VALEURS ET EMPLOIS

Soulignez les verbes au passif.
Exemples : Nos parents sont sortis.
\ Vous étes attendus.
Les boutiques sont fermées.
. Nous serons recgus lundi dans la matinée.
. Le chien s’est échappé.
. lls sont gardés a la maison.
. Nos amis étaient descendus a I’hotel Carillon.
. La Tour d’Argent est reconnue comme un des meilleurs restaurants de Paris.
. Nous serions invités chez Maxim'’s.
. Se seraient-ils trompés de date ?
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Remettez ces phrases a la voie active. Attention a ’emploi des temps.
Exemple : Les touristes seront accueillis par une hotesse.
— Une hétesse accueillera les touristes.
. Les billets d’avion seront remis par le personnel de I’aéroport.

................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................

................................................................................................................................

. Les touristes pourront consulter des brochures ; nous rappelons qu'un guide a eté
distribué par notre agence lors des inscriptions.

................................................................................................................................
................................................................................................................................

................................................................................................................................

h. Le programme des prochaines destinations vous sera adressé des votre retour par la
direction.




}223' Ecrivez ces phrases au passif. Respectez I’emploi des temps.
Exemple : La direction a accordé une prime de fin d’année aux employés.

Les salariés éliront leur délégué en mars prochain.

...........................................................................................................................
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;1 — Une prime de fin d’année a été accordée par la direction aux employg,
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| Réécrivez ces phrases a la voie active lorsque c’est possible. | E
Exemples : La projection du film a été annulée par le directeur. [
— Le directeur a annulé la projection du film. ' i
Ces gants ont été trouvés dans le bus. | v
— On a trouvé ces gants dans le bus.
Les éléves seront passés dans la classe supérieure. — impossible
Nous étions montés au sommet de I’Arc de triomphe.

................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................

................................................................................................................................
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crivez ces phrases a la voie active en utilisant on.

Exemple : Un trousseau de clés a été égaré dans le tramway.

—~ On a égaré un trousseau de cléé dans le tramway.
ne caution sera versée un mois avant la signature.

f‘*Une lettre de candidature avait été regue la veille.

................................................................................................................................
.............................................................................................................................
................................................................................................................................
..............................................................................................................................
................................................................................................................................
................................................................................................................................

................................................................................................................................

Répondez aux questions suivantes par la voie passive.
Exemple : Vous pourrez corriger cette lettre ?

- Oui, cette lettre pourra étre corrigée.
On a pu expédier ce courrier ?

.........................................................................................................................

On devra envoyer ces plis en express ?

........................................................................................................................

Vous allez revoir ce dossier ?
. On risque de changer certaines clauses a ce contrat ?

Vous venez d’enregistrer ces données ?

........................................................................................................................

On peut taper le compte rendu ?

........................................................................................................................

. Nous devons informer les clients ?

........................................................................................................................

. On va envoyer des e-mails ?
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.........................................................................................................................
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122 Répondez par des phrases passives lorsque c’est possible. o
Exemples : Vous souhaitez louer une voiture ? — impossible E‘
On peut trouver aujourd’hui un vol pour Séville ?

—» Oui, un vol pour Séville peut étre trouvé aujourd’hui.

a. Vous envisagez de prendre le train ?

..................................................................................................................

[

...........................................................................................................................
veay

...........................................................................................................................
-----

............................................................................................................................
iy

...............................................................................................................................

................................................................................................................................

Lisez ces titres puis écrivez des phrases s’y rapportant au passif. E
Exemple : Vol de bijoux d’une valeur inestimable dans un hétel particulier du Marais. :
— Des bijoux d’une valeur inestimable ont été volés dans un hétel parti- j
culier du Marais. .
Dimanche prochain : dispute de la finale du tournoi de Roland-Garros.

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................
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................................................................................................................................

2 TVA : Taxe sur la Valeur Ajoutée.
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........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

\/ous envisagez une nouvelle entrevue ?

Elle avait vérifié les garanties ?
On peut mettre en route la procédure ?

1[0 1 TR PP
. Nous devrons avertir nos associés ?

Utilisez le passif pour mettre en relief le complément.
Exemple : lIs ont choisi une salle ?

— Qui, c’est la salle qui a été choisie.
Vous distribuerez des documents ?

. On a élu un secrétaire général ?

. Elle a réservé une chambre ?

. Vous enregistrerez cette intervention ?

Tu préparais des discours pour les assemblées ?
J’aurai tapé ce texte avant midi ?

. lls emportérent leurs effets personnels ?

.........................................................................................................................

. Vous aviez accuellli ce diplomate japonais ?
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232

| Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

l@ | w @ 2|0 oo

LE PASSIF AVEC LE CON
T LE SUBJONCTIF

Exemple : Ce film intéresserait des adolescents ? — Non, des adolescents
O ne pourront pas étre intéressés [ ne seraient pas intéressés
X ne pourraient pas étre intéressés par ce film.

. lls auraient regu ce courrier & temps ? — Oui, ce courrier O aurait été recu [ avait ét¢ recy

O serait recu juste avant la conférence.

. Reliriez-vous ces épreuves une derniere fois ? — Non, ces épreuves [ n’auraient pas étg

relues [l ne seront pas relues O ne pourraient pas étre relues, par manque de personng,

. Présenterais-tu ces données sous forme de tableau ? — Non, ces données O pourraient

avoir eté présentées [l pourraient étre présentées O pouvaient étre présentées sous forme
de courbes.

. Aurait-elle d0 recontacter ces clients ? — Oui, ces clients O devraient étre recontactés

O devaient avoir été recontactés O auraient di étre recontactés sous huitaine.

. Vous auriez réservé une table pour quatre ? — Oui, une table O aura été réservée [ serajt

réservée [J aurait été réservée lundi dernier.

. lls auraient retenu deux chambres ? — Non, trois chambres [ auraient dg étre retenues

[0 seront retenues O devraient avoir été retenues au nom de Dufour.

. Quelqu’un noterait ce numéro ? - Oui, ce numéro O serait noté [ aurait été noté

O pourrait étre noté sur le dossier correspondant.

. Elle aurait pris ce rendez-vous ? — Non, ce rendez-vous [ n’aurait pas été pris O n’aurait

pas da étre pris U ne serait pas pris, je suis en déplacement.

Répondez a partir des éléments donnés par le passif du subjonctif présent.
Exemple : Que vouliez-vous qu’on fasse : de la voiture ? (garer)
— J’'aurais aimé qu’elle soit mieux garée.

. des enfants ? (surveiller)

JYAUFIS @IME oot

. de la maison ? (entretenir)

JTAUFEIS @IME L.iiiie s
de cette commode ? (restaurer)
JTAUTEIS @IME L.oiii i e

. de votre famille ? (entourer)

JTAUNAIS AIME Lo

. de vos amis ? (recevoir)

J'aurais aimé

. de vos plantes ? (arroser)

J'aurais aimé

. des outils ? (nettoyer)

J'aurajs aimé

............................................................................................................




e votre bicyclette ? (réparer)
qurais aimeé ..o i,

ochez la forme verbale correcte.

gxemple : Voudriez-vous atre regu par ce médecin ?

— Oui, j'aimerais que ce médecin O m’ait recu ® me regoive L1 me recoit.
atherine a-t-elle peur d’avoir été suivie ?

_ Non, elle n’a pas peur qu’on O /'a suivie O la suivie O I'ait suivie.

patrick pense-t-il étre entendu par le juge ?

_ Oui, il pense que le juge I’ O entendra U ait entendu O entende.

Elle aurait préféré étre licenciee ?

_ Non, elle n'aurait pas aimé qu’on [ /'ait licenciée [ I’a licenciée O la licencie.

i Etes-vous tristes de terminer ce stage 7

_ Non, nous sommes soulagés que ce stage [ est terminé [ soit terminé 0 se soit

terminé.
\Vous croyez avoir été prévenus 7
— Oui, je crois que nous [ ayons été prevenus L] soyons prévenus [ avons été prévenus

par Maurice.
Tes filles voudraient-elles &tre reconduites a la maison ?
— Non, elles ne souhaitent pas qu’on O les reconduise U les reconduit O ait été reconduites.

. Michel regrette d’avoir été reconnu inapte ?

— Non, il ne regrette pas qu’on O /e reconnaisse [ I’a reconnu [ 'ait reconnu inapte.
_ Elles sont fieres d'avoir été engagées pour cette mission ?

~ Oui, elle sont fieres qu’on les O ait engagées 0 engage U a engagées.

Complétez les réponses en employant un subjonctif présent ou passé a la voie
‘ passive.
Exemple : Vous craignez qu’on n’ait enlevé votre voiture ?
- Oui, il se peut qu’elle ait été enlevée.
. Vos parents souhaitent que ce photographe prenne des photos du mariage ?

— Oui, ils tiennent & ce que 185 PROTOS ..iuviiiiiiiii
. Cet enseignant est heureux que ses étudiants aient obtenu de bons résultats au concours ?

— Qui, il se réjouit gque de bons résultats ...
. Tu as I'impression qu'on a changé les freins de ta moto ?

— Non, il ne me semble pas que 1es freiNS ...
. De nos jours, il est important que les jeunes connaissent plusieurs langues vivantes ?

— En effet, il est essentiel que plusieurs l[aNgues VIVANTES ...
. Vous croyez qu’on restaure le chateau de Tourette ?

— Non, je ne pense pas que Ce ChABAU ...
. Regrettez-vous qu’on ait organisé les élections du comité d’entreprise en votre absence ?

— Cela m’est 6gal que 188 BlECTIONS .....iiiiiiriiiiiiiiitii
. Est-elle fachée que les enfants aient dévoré toutes les fraises du jardin ?

— Oui, elle regrette que toutes fes fraises ......ccoiiii
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Alice trouve-t-elle que vous louez votre appartement trop cher ?
— Non, elle ne trouve pas que notre appartement ............cocooiiiiiiiii

LE PASSIF AVEC PAR OU DE

Complétez les phrases suivantes avec par, de ou d'.
Exemple : Je savais qu’elle serait dévorée de remords.

. I ne faudrait pas que son pére soit pris ......... un malaise.

. Mme Bruant a été recue ......... un secrétaire de mairie.

. La mariée a été couverte ......... fleurs.

. Cette viellle femme est détestée ......... son voisinage.

. Mon chat a été retrouvé ......... le pere Lustucru.

. Le film Une affaire de godt a été encensé ......... la critique.

. Les récompenses du festival seront remises ......... le président du jury.
. Les joueurs avaient été sélectionnés ......... les organisateurs du tournoi.

| Assemblez les éléments suivants pour en faire des phrases.

a. Nous avons été touchés
. Son visage était baigné \
. Les malfaiteurs ont été arrétés de

. Les sommets sont couverts

. La voiture a été réparée

. Cet enseignant était adoré par
. Son pére a été soigné

. Le train était rempli

. ses éléves.

. larmes.

. leur.gentiliesse.
. Ce mécanicien.
. la police.

. neige.

O N O OOk~ 0N =

Complétez les phrases suivantes avec de ou par.
Exemples : La place du village est envahie de forains.
La place du village est envahie par tous les forains venus pour la féte.

La souris a été dévorée ......... le chat.

. Cette jeune femme sera dévorée ......... remords pour ce gqu’elle a fait.
Nos amis ont été génés ......... votre attitude.

. La circulation est génée ......... les travaux.
Ce coffret est rempli ......... les vieilles photos de nos grands-parents.

Martin est rempli ......... bonnes intentions.
Nous avons été surpris ......... une forte averse.
Olivier sera sGrement surpris ......... votre refus.
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. touristes polonais,
. un grand médecin,




omplétez les phrases suivantes.
Exemple : M. Combes est venu, accompagné de ses enfants.

LES VERBES PRONOMINAUX A SENS PASSIF

Soulignez les verbes a sens passif.
Exemples : |ls se sont vus hier pour la premiére fois.
Elle s’est fait admettre a Sciences Po.

Ce général s’est vu retirer ses médailles.

_Mille Tournemine s'est présentée au concours d’huissier.

Les Combes se sont retrouvés dans une petite auberge du Vieux-Nice.

. Antoine s’est laissé soigner sans pleurer.

M. Vallet s’est installé dans un gite de haute montagne pour la semaine.
. Martine s’est fait inviter au Festival de Cannes.

. Les adversaires se sont serré la main.

. Philippe s’est tiré de cette affaire sans aucun probléme.

SO 4.0 00 TP

Transformez les phrases suivantes en employant des verbes pronominaux.
Exemple : Hier, I'euro était vendu 0,919 dollar.
— Hier, ’euro se vendait 0,919 dollar.
. Des informations contradictoires sont dites & propos de cette affaire.

otte BMISSION @ BtE PréSENTEE ......oiviiiiiiii
Lo DUDOIS GAIBNE JAIOUSES .....1vvesssiiiiiirsiissss i
La boulangerie avait 618 VENAUE ..o
Nos cousins auraient EE TrBS PEINES i iiitiiiiiii i e
Cotte région est INFESIE L. viii i
Il vaudrait mieux que leur jardin soit 12101100 2= YT UT T OO PPPPPP PSP
La projection du film SEra SUIVIE ...
HEIBNE @ B8 Tr8S ABGUB L.vviiiiiiiiiiiiiie i



. Dans les prochaines années, I'usage de I'informatique sera répandu au niveau domestiqug,

..............................................................................................................................
(X}

..............................................................................................................................
o

Faites des phrases a partir des éléments soulignés.

‘ Exemple : Mise en place d’une circulation alternée les jours de grande pollution depuis
1998.
— Depuis 1998, une circulation alternée s’est mise en place les jours de
grande pollution.

. Vente aux enchéres d’'ceuvres inédites d’Albert Camus cette semaine.

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

242i Réécrivez ces généralités en employant des verbes pronominaux.

Exemple : 1l est de tradition que les fromages soient dégustés avec du vin rouge.
— || est de tradition que les fromages se dégustent avec du vin rouge.

. Les Francais seraient de plus en plus attachés a la famille.

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................




_Un circuit de vente paralléle au commerce traditionnel aurait été développé a la fin du
XIx® siecle.

..............................................................................................................
------------------

...............................................................................................................................

| Que lui/leur arrive-t-il ? Répondez aux questions suivantes selon le modéle donné.
Exemple : Ta sceur s’est fait couper les cheveux ?
| — Oui, on lui a coupé les cheveux. :

es Mispouillé se feront bientdt construire une piscine ?

Cet automobiliste s’est vu retirer son permis de conduire ?

Un escroc s’est laissé emmener au commissariat ?

0 T | PP
Geneviéve se laissera convaincre de vendre son terrain ?

L 11 PR
Ce metteur en sceéne s’est entendu critiquer par la presse théatrale ?

L0 5 |
La jeunesse s'est-elle laissé séduire par les propositions du ministre ?

L 1 |
Cette chaine de télévision se fera privatiser prochainement ?

1O 1 TR
Les emprunts obligatoires se feront rembourser a partir du mois de juillet ?

1O 1 | TR U PPTRO PP
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Transformez les phrases suivantes en employant se faire ou se voir.

Exemple : On réorganisera entiérement le quartier Austerlitz d’ici dix ans.
-+ Le quartier Austerlitz se verra entiérement réorganisé d’ici dix ans.
— Le quartier Austerlitz se fera entiérement réorganiser d’ici dix ans.

a. On relogera certains riverains.




Bilans

245 Réécrivez ce texte a la forme active et employez des verbes pronominaux a
~ sens passif quand c’est possible.

Quelques informations sur le tennis :

Le tennis est pratiqué sur un court séparé en deux par un filet bas. Les parties (ou
matchs) sont disputées par deux ou quatre Joueurs. Les points sont marqués lorsqu’un
Joueur fait rebondir la balle de I'autre c6té du filet sans qu’elle soit rattrapée par I’adver-
saire.

‘Ce sport, qui a été largement popularisé par les Anglais au cours du xix® siécle, avait
66 adapté du jeu de paume qui était trés apprécié des aristocrates du xvi° siécle, mais
les regles avaient été inventées au Moyen Age en France.

Le tournoi le plus ancien a été disputé a Wimbledon en 1877. En France, chaque
année depuis 1891 sont organisés des tournois internationaux. En mai 2000, le central
de Roland-Garros qui avait été construit en 1928 pour accueillir les Mousquetaires, a été
entierement refait et de nouveaux espaces ont eté aménagés. Cette année encore, les
matchs seront suivis par plus de 15 000 Spectateurs. Dés le lendemain de la finale, de
nouveaux réaménagements seront mis en chantier pour que les prochaines rencontres
soient encore plus populaires aupres du public.
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